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Sekolah
Mata Pelajaran : Matematika
Kelas/Semester X/
Materi Pokok : Persamaan dan Pertidaksamaan Nilai Mutlak dari Bentuk
Linier Satu Variabel
Alokasi Waktu : 40 menit

CAPAIAN PEMBELAJARAN

Peserta didik dapat merangkum konsep nilai mutlak dan dapat menggunakan konsep nilai

mutlak untuk menyelesaikan masalah kontekstual yang berkaitan dengan nilai mutlak

Kelompok:
Anggota:

ol ol o

Prosedur:

I. Cermatilah LKPD berikut!

2. Kerjakan percobaan dan isilah setiap isian pada LKPD berikut dengan teman
sekelompokmu!

3. Bersama dengan teman sekelasmu, buatlah kesimpulan dari hasil pengerjaan dan
diharapkan setiap kelompok siap dipilih untuk mempresentasikan hasil pekerjaannya di
depan kelas

4. Waktu pengerjaan LKPD adalah 40 menit

[ Ingat Kembali J

» PL1V adalah persamaan yang variabelnya hanya satu dan pangkat dari variabel tersebut

satu. Didefenisikan sebagai berikut: ax+ b= () dengan a,h€ R, a # () dan x adalah variabel
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Persamaan dan Pertidaksamaan Nilai Mutlak

» Variabel merupakan lambang pengganti suatu bilangan yang belum diketahui nilainya
dengan jelas.

» Model matematika dari suatu masalah adalah rumusan masalah dalam bentuk persamaan
atau fungsi matematika

» Nilai mutlak suatu bilangan adalah jarak dari bilangan itu terhadap bilangan nol pada garis
bilangan real. Secara matematis untuk a € R ditulis sebagai berikut:

ll_{a. az=0
a_—a, a<0

[ Kegiatan 1 }

Ikuti langkah yang tersedia untuk menemukan nilai x yang memenuhi persamaan

-----------------------------------------------------------------------

PADA SOAL NO 1 diperoleh masing-masing nilai x yang memenuhi sehingga

Sl 2x+1]=9
© o 2x+1=9untuk2x+1>0 o —(2x+1)=9untuk 2x + 1.....0
E 2x =1 2x<~1 :
. e g :
E 2x+1= e T Y= :
1 == e -2x=9+1 :
- = — 9+1 :
: ..... X = _2 :
; Terd?pat X o yUDE TR0 Terdapat x =..... yang memenuhi

' x=z=- 1

' 2 x<—§

N persamaan ini memiliki penyelesaian yaitu ... ... ... atau ... ... ... 2
: 2. |x—30| =
I’ [
' o x—30=6untukx —-30=>0 o —(x—30) = 6 untuk x — 30.....0 i
; x =30 X< e :
; x—30=6 —(eeiei) = :
-+ A — - g = :
' x="" x=—" :
: Terdapat x =..... yang Terdapat x =..... yang memenuhi :
E memenuhi x =...... X '
; PADA SOAL NOMOR 2 diperoleh masing-masing nilai x yang memenuhi '
' schingga persamaan ini memiliki penyelesaian yaitu ... ... ... atau ... ... ... :
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Persamaan dan Pertidaksamaan Nilai Mutlak

Dari soal nomor 1 dan 2 diperoleh penyelesaian secara umum untuk setiap a, b, ¢ dan x

bilangan real dengan a = 0 yaitu:

U B o omivnmamnsones

lax + b| = {_(ax +b)jika...........

[ Kegiatan 2 J

Sungai AREE pada kondisi tertentu memiliki sifat
# cepat meluap di musim penghujan dan cepat mengering
§ dimusim kemarau. Dikertahui debit air sungai tersebut
§ adalah N liter/detik saat cuaca normal dan mengalami
* perubahan debit sebesar M liter/detik saat cuaca tidak
normal. Tentukanlah debit minimum dan maksimum air
3 sungai tersebut

[ Alternatif Penyelesaian ]

".'

Pahami permasalahan yang ada, dan tuliskan apa yang diketahui dan apa yang ditanyakan

dari permasalahan tersebut.

Diketahui  : Debit air di cuaca normal = ........... liter/detik
Perubahan debit air = ............. liter/detik

» Tentukan pemisalan variabel dari masalah tersebut yaitu variabel debit air maksimum dan

minimum

" A o e A e ot A B S Rt i o S A i o i .
. - - L]

+ Misalkan debit air secara umum = x ‘

. r

Kemungkinan besar debit air secara umum lebih besar atau lebih kecil dari pada debit
air saat cuaca normal, namun hal itu tidak menjadi masalah karena persamaan yang
kita gunakan adalah ...............c..cceoeeieiiiiei e SEDAgAI berikut

|debit air secara umum — debit pada cuaca normal| = perubahan debit air

- -
CfEEm ..
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Persamaan dan Pertidaksamaan Nilai Mutlak

» Selesaikan model matematika tersebut lalu temukan himpunan penyelesaiannya

" Dari sifat persamaan nilai mutlak pada kegiatan 2 diperoleh

(x —N) jika (x —N) =0

: - Nl = X 2 e
: =N =3 e WDl G Y
*  Akibatnya adalah:

a) Untukx =N,.....=.....

A mE ...

.......................................................................

. b) Untukx <N,<{x—-N)=M .
x=....
Terdapat x =...... VANE cvviiirrennn, X < oo

Gambarkan nilai x tersebut ke garis bilangan
N M

o & o o o

N-1 N N N+M

=
lE r

P L L L L L .

-

---------------------------------------------------------------------------

[ Kegiatan 3 ]

Dari garis bilangan diperoleh bahwa: 1
a) Debit maksimum air sungai adalah x = -+ :
b) Debit minimum air sungai adalah x = --- '

Sebuah perusahaan otomotif menawarkan gaji awal sebesar Rp. 4.000.000,-kepada seorang

pegawai baru. Setelah tiba tangggal gajian, pegawai tersebut memperoleh gaji yang berselisih

sebesar Rp 500.000,- dari gaji yang ditawarkan . Maka hitunglah gaji sebenarnya yang diterima

oleh pegawai tersebut!

toLIVEWORKSHEETS



Persamaan dan Pertidaksamaan Nilai Mutlak

[ Alternatif Penyelesaian

» Pahami masalah yang ada, dan tuliskan apa yang diketahui dan apa yang ditanyakan dari

permasalahan.
i Diketahui : Tawaran gaji awal = .......ccco...e. ‘.
: Selisih gaji yang diterima = ................... ;
: Ditanya
» Tentukan pemisalan variabel dari masalah tersebut yaitu variabel gaji sesungguhnya
(77T e e e e el meeaaaaocesssaaesssieeaanee ;
Gaji yang diperoleh = x :

-----------------------------------------------------------------------------

! Besar gaji vang diperoleh dengan gaji vang dijanjikan di awal terdapat selisih sebesar ':
: 500.000 maka model matematika yang tepat untuk kasus tersebut adalah :
E |gaji yang diperoleh — gaji yang ditawarkan|= perubahan gaji yang diterima :
; [ umasnn o =i :
» Selesaikan model matematika tersebut lalu temukan himpunan penyelesaiannya!
a) Cara 1:Menggunakan sifat persamaan nilai mutlak
/" Dari sifat persamaan nilai mutlak pada kegiatan 3 diperoleh L3
: s ) jika (x — 4000000) > 0 \
: > ;
: s 4000000 g uem cEaRASEimRASSsdREa |
; Ix S (P jika (x — 4000000) ..... 0 ,
. v R A e '
E Akibatnya adalah: :
a) Untukx = 4000000, x — 4000000 = 500000
- X s '
: T ;
E Diperoleh nilai x = 4500000 yang ...................... x = 4000000 E
: b) Untuk x < 4000000, -(x —4000000) = 500000 '
' X + 4000000 =........con... :
i 4000000 — X =.v'evivennenin E
: A= i '
: T :
5 Diperolehnilaix =........c0vvin VREE i x < 4000000 4

-~
..............................................................

toLIVEWORKSHEETS



Persamaan dan Pertidaksamaan Nilai Mutlak

b) Cara 2: Menggunakan sifat x| = b

.....................................................................

;' Model matematika kasus ini adalah: “,
[x —4000000] = 500000 sifat |x| = VaZ
: % [ A —oneeneyans kuadratkan kedua ruas :
: I y . 2 :
Tl (A )x 4+ 40000002 = 500000? faktorkan
E [ P, MEH—siiwsasnvanins )= :
. Diperoleh faktor persamaan kuadrat di atas adalah x = ... ...ataux =..... g

] Dari kedua cara diperoleh bahwa;

E (iaji sebenarnya yangg diterima oleh desainer baru tersebut adalah Rp........................ atau Rp

............................................................................

[ Eﬁl i Kesimpulan _{R ‘(ED‘J

1. Dari kegiatan 1 diperoleh bahwa:

Persamaan |ax + b| = ¢ tidak memiliki penyelesaian ketika ¢ < -+ atau ¢ bernilai
................ Hal ini berarti besar harga mutlak selalu ...................
2. Dari kegiatan 2 dan 3 disimpulkan bahwa cara menyusun persamaan nilai mutlak
adalah sebagai berikut:
o Pahami masalah yang ada, tuliskan apa yang diketahui dan apa yang ditanyakan
dari permasalahan.
o Tentukan pemisalan variabel dari masalah tersebut

o Nyatakan masalah tersebut dalam model matematika. (bentuk persamaan :

)

3. Cara menyelesaikan persamaan nilai mutlak ada dua vaitu:
Cara 1:
Cara 2:
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